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Ευλογία βασιλόπιτας στο Φιλανθρωπικό 
Σωματείο – Ίδρυμα “Εστία Μητέρας”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Γεώργιος παρέστη, στις 12 Ιανουαρίου, στην εκδήλωση του 
Φιλανθρωπικού Σωματείου-Ιδρύματος «ΕΣΤΙΑ ΜΗΤΕΡΑΣ» 
Λεβαδείας, με αφορμή την ευλογία της βασιλόπιτας και την 
έναρξη των δραστηριοτήτων της νέας χρονιάς.

Στο σύντομο χαιρετισμό της στην αρχή η πρόεδρος του Ιδρύματος κ. Χριστίνα 
Αγγέλου αναφέρθηκε στην συμπλήρωση 65 ετών λειτουργίας της Εστίας Μητέρας, 
προσφοράς και εθελοντισμού στον πάσχοντα άνθρωπο και κυρίως στις μητέρες. 
Στο εν λόγω ίδρυμα λειτουργεί για αρκετά χρόνια και ένα γηροκομείο γυναικών, 
χώρος αγάπης και ζεστασιάς για τις γιαγιάδες που φιλοξενούνται. Η πρόεδρος 
τόνισε ότι, παρόλο που βιώνουμε τόσα άσχημα γεγονότα το τελευταίο διάστημα, 
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πρέπει να μας διακατέχει αισιοδοξία και πίστη στον Θεό για να ατενίζουμε θετικά 
το μέλλον. Όλοι μαζί προβάλλοντας την αγάπη, την ενσυναίσθηση, την προσφορά, 
τη συνεργατικότητα για τον συνάνθρωπο, μπορούμε να συμβάλλουμε ώστε ο 
κόσμος να γίνει πιο ανθρώπινος.

Ακολούθησε η ευλογία της βασιλόπιτας από τον Μητροπολίτη μας κ. Γεώργιο. 
Στην σύντομη εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεπτός Ποιμενάρχης μας, αφού 
ευχαρίστησε την πρόεδρο και το Δ.Σ. της ΕΣΤΙΑΣ ΜΗΤΕΡΑΣ για την ευγενή 
πρόσκληση, αναφερόμενος στις συνήθεις ευχές που απευθύνουμε όλοι μας την 
περίοδο των εορτών, αυτές αν δεν συνοδεύονται από πράξεις παραμένουν απλά 
ευχολόγια και κούφιες περιεχομένου.

Όπως έχουμε παραμορφώσει, επηρεαζόμενοι από την δυτική και καταναλωτική 
κουλτούρα, το πρόσωπο του Αγίου Μεγάλου Βασιλείου, έτσι έχουμε αμαυρώσει και 
απαξιώσει το δικό μας πρόσωπο, αλλά και το πρόσωπο του κάθε συνανθρώπου που 
αποτελεί «εικόνα Θεού». Ο νέος χρόνος, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, μας καλεί σε 
μία επανατοποθέτηση, επανεκτίμηση, αυτοκριτική, που πολλές φορές απαιτεί εκ 
μέρους μας αλλαγή στάσης και στροφή 180ο.

Ζούμε σε μία ζοφερή ατμόσφαιρα που δεν γίνεται να μην ανησυχούμε για πολλά 
πράγματα και καταστάσεις. Πόλεμοι μαίνονται σε όλο τον πλανήτη. Διάφορες 
κρίσεις (οικονομική, επισιτιστική, κλιματική…), ταλαιπωρούν και δοκιμάζουν την 
ανθρωπότητα με όλες τις θλιβερές συνέπειες. Και έρχονται εσχάτως στην 
επιφάνεια τα διάφορα σκάνδαλα και η ποικίλη διαφθορά εις βάρος της μεγάλης 
μερίδας του λαού μας, η βία ακόμη και ανάμεσα στα παιδιά, να μας 
προβληματίσουν για το τι δεν πράξαμε σωστά ως χριστιανοί και άνθρωποι και 
φτάσαμε σε αυτή την πνευματική ένδεια. Ζούμε δυστυχώς στην εποχή του 
άκρατου δικαιωματισμού, που πολλές φορές αντίκειται στην πλειονότητα της 
κοινωνίας. Δεν αναλογιζόμαστε την ευθύνη που φέρουμε απέναντι στις 
διαπροσωπικές σχέσεις, στην κοινωνία, στο περιβάλλον. Πολλές φορές με τη 
στάση μας, που φαντάζει αφύσικη και μη λογική, πληγώνουμε τον εαυτό μας, τους 
γύρω μας και όλα όσα μας περιβάλουν.

Λησμονήσαμε τον Θεό της αγάπης, αποβάλλαμε από την ζωή μας όλες τις ηθικές 
και πνευματικές αξίες και την ανθρωπιά μας και από εν δυνάμει θεοειδείς υπάρξεις 
καταλήξαμε να είμαστε άνθρωποι-μηχανές, που πετάξαμε τον θησαυρό της 
παράδοσης και της πίστης μας, μιμούμενοι ό,τι ξένο και αλλότριο. Όλα αυτά που 
βιώνουμε εδράζονται κυρίως στη δική μας αποστασία από τον Θεό. Πρέπει, μέσα 
στο σύγχρονο και αντιχριστιανικό περιβάλλον που ζούμε, να κάνουμε την 
αυτοκριτική μας Ποιμένες και ποιμενόμενοι, άρχοντες και αρχόμενοι, να 
αλλάξουμε άρδην εσωτερικά, να επιστρέψουμε στις πνευματικές μας καταβολές 



και ρίζες μας. Οι δυσκολίες είναι πολλές. Απαιτείται ηρωϊσμός και θάρρος για να 
κρατήσει κανείς την πίστη του και να μη χάσει την ελπίδα προς τον Θεό και την 
αγάπη προς το πλησίον.

Ακολούθησε ομιλία από την φιλόλογο-συγγραφέα κ. Άννα Νικολάου, με θέμα: «Σαν 
το λιθάρι να’ στε γεροί και σαν το ρόδι γεμάτοι». Κατόπιν η πρόεδρος του 
ιδρύματος, εκ μέρους του Δ.Σ., βράβευσε τους Βετεράνους Παλαίμαχους του 
Λεβαδειακού για την προσφορά τους στον αθλητισμό και την συμπαράστασή τους 
στο έργο της Εστίας Μητέρας. Η εκδήλωση έκλεισε με ένα ποιοτικό μουσικό 
πρόγραμμα με την κ. Γιώτα Νέγκα.

  










